

Rendkívüli kiadás.

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP.

XI. évfolyam.

FIUME, kedd 1914. július 28.

168. szám.

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egész évre 24 kor. | Negyedévre 6 kor.
Félévre 12 kor. | Egy óra 2 kor.
Egyes szám ára Fiumében 6 fillér.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér

A HÁBORÚ.

Rendkívüli intézkedések. - A kormány proklamációja. - Kész a hadi menetrend. - Dolgoznak a diplomaták.

Összecsapás Temeskubinnál.

Katonabanda járta végig az este Fiume utcáit és nyomában ujjongó, lelkes éljenző és evvivázó néptömeg. A tömegben a polgárság minden ága: a lelkesedő diák, a komoly hivatalnok és kereskedő, a földhözragadt szegény napszámos és a militarizmus ellen fanatikusan harcoló szocialista munkás. Tengernyi ellentéte a világfelfogásoknak egyesült a fellobogó hazaszeretet tüzeiben és nem akadt cinikus, nem akadt érzéketlen, nem akadt gyáva a nagy tömegben, nem akadt senki, aki a háborúval járó életveszedelemre, itthonmaradó családjára, gazdátlanul itthagynandó vagyonkájára gondolt volna. Egyetlen érzés lett csak urrá a hatalmas tömegen, egyetlen érzés lángja perzselte a lelkeket, egyetlen nagy eszme hozta össze az érzelmeknek ezt a fenséges harmóniáját:

— A haza mindenekelett!

A vasúti állomás most a harcba indulók mozgalmas tábora. Az utasok ezernyi tömege lepi el az indulásra kész vonatokat. Zsúfolásig megtelik minden kocsis, még az is boldog, aki a kocsikat összekötő fedett átjárókban szorít magának egy kis állóhelyet. Ki sirt szemü asszonyok, síró leányok némán bucsuzkodnak a harcba indulóktól. Még azok is sírnak, akiknek nincs kit siratniok, olyan megindítóan szomorú ez a szóvalan bucsuzkodás. És mégis, mikor indulást jelez a vonat, megszűnik a könnyek folyása, megszűnik a szivettépő sóhaj, kendők lobognak és lelkes éljenzés nyomja el a kerekék dübörgését. Lángoló lelkesedés kíséri a harcba indulókat a lelket esigázó kétségbeesés helyett.

Magyarok és olaszok együtt tüntetnek és éltetik a háborút.

— Éljen Magyarország! Evviva Ungheria! — hangzik mindenütt, amerre a menet elhalad. Milyen gyönyörű ez a testvéresülés a komoly megértést kívánó órákban. És milyen kár, hogy csak akkor valósul meg, amikor a látóhatáron egy világháború sötét konturjai merednek felénk...

A magyarok és olaszok után jönnek a horvátok. Susákról vonultak át hatalmas csapatban, az állomásra kísérték bevonuló testvéreiket. Egetverő harsogással éltenek a háborút és kiáltottak halált a szerbekre. Csodás idők csodás változása ez. Az ember el sem hinné, ha nem esinálnódnék itt a szemeláttára és fülehallatára egy darab új világtörténelem.

Abban a percben, amikor a vonat utnak indult, hosszas túlkölés után megrázta fekete testét és nekiment az Óceánnak a fekete hajókolosszus, az Ivernia. De ezuttal nem vitte a szokásos, drága terhet. Legértékesebb portékája, a magyar kivándorló ez egyszer itthon maradt. A magyar ilyenkor nem kalandoz az idegenbe, nem megy új hazát keresni, amikor segítséget kér tőle az igazi, az egyetlen, a soha el nem hagyható magyar haza...

Hangos a nappal, hangos az éjszaka, ledönti köztük a válaszfalat a harci lelkesedés. Ezalatt pedig gyorsan futnak az órák és még gyorsabban futnak Belgrád felé a haragos füstöt eregető, tüzesszemű katonavonatok. Mig mi hangos muzsikaszóval éltetjük a háborút, odalenn talán már egészen más muzsika járja. Odalenn talán már ágyuk dörögnek, fegyverek ropognak és ez a félelmetes szimfónia dörög oda a szerb örületnek azt a vérfagyasztó jelszót:

— Ne bánts a magyart!

Fojtó türelmetlenséggel várjuk mindannyian a végső elhatározásról és ennek első eredményeiről szóló hiteles híradást. Türelem és bizalom, a várvavárt jó hírek nem késhetnek soká. Megsegíti a magyarok istene az ő harcos nemzetét és azok, akik most sirva, de mégis lelkesen bucsuztak a távozóktól, nemsokára örömkönyvek közt, örömujjongással üdvözlik majd a harci dicsőség cserfakoszorújával ékesített visszaérkezőket. Ez a remények reménye ad majd nekünk erőt és önt belénk kitartást az aggodó várakozás nehéz pillanataiban.

Tegnap megismétlődtek a pályaudvari jelenetek. Elutaztak a vitézek, elment az utolsó transzport is, hogy segítsen rendre és tisztességre tanítsa Petárékat. Ma már csendesebb a pályaudvar, nincsenek elutazó katonák, mind ott vannak, ahova a kötelesség szőlította őket.

A hadi-menetrend.

Tegnapelőtt jelent meg a mozgósítási rendelet s tegnap már közli a Máv. igazgatósága, hogy „a hadsereg részleges mozgósítása elrendeltetvén“, a hadiforgalom érdekében a polgári személy-, podgyász- és áruszállítás terén bizonyos korlátozások lépnek érvénybe. A korlátozás abban áll, hogy egyes vonalakon **hadi menetrend** lép életbe. Ezekben a vonalakon **július 28-ától**, az első mozgósítási naptól fogva, polgári árut egyáltalában nem szállítanak, szállításra árut el nem fogadnak, a már felvett árut, ha még nincs elszállítva, a feladó rendelkezésére boesátják. A hadi menetrendbe foglalt vonalakon a harmadik mozgósítási naptól, tehát **július 30-ától** fogva polgári uta-

sok csak bizonyos meghatározott vonatokkal utazhatnak. Kétféle ilyen vonatok lesznek: a hadimenetrend postavonatai, továbbá egyes viszonylatokban helyi vonatok a megyei székhelyek vagy nagyobb városok környékbeli helyi forgalmának ellátása végett. A helyi menetrend postavonatainak csak közigazgatási hatóságtól vagy magasabb katonai parancsnokságtól kiállított igazolvány jogosít az utazásra. A helyi viszonylatokban az egyes végpontokról naponta csak egy-egy vonat fog közlekedni, reggel az egyik irányban, este az ellenkezőben. Igazolvány ezeken a vonatokon nem kell, de polgári utasokat csak a férőhelyekhez képest vesznek fel és csak harmadik osztályon szállítanak. Podgyászt, expresszáru és gyorsáru itt felvesznek és szállítanak. Az összes vonatok menetrendi forgalmát esütörtök hajnalig változatlanul fenntartják.

Hadi menetrend lép életbe a többek között a budapest-kelenföld-zágrábi vonalon is.

A budapest—fiumei viszonylatban egy gyorsvonatpár marad forgalomban Budapest keleti p. u.—Budapest-Kelenföld—Székesfehérvár—Nagykanizsa—Zákány—Zágrábon át.

Fiuméből az utolsó menetrendszerinti vonat holnap, szerdán délután 5 óra 40 perc kor indul. Ekkor a katonaság veszi át a pályaudvart és ő rendelkezik. A teherforgalmat teljesen megszüntetik, a személyforgalmat pedig csak egy vonat fogja naponta lebonyolítani — a már fentebb említett módosítással. A esütörtökön induló postavonat csak Zákányig közlekedik a rendes utvonalon. Ott átkanyarodik a Déli Vasút pályájára és Nagykanizsán és Székesfehérváron át folytatja útját Budapest felé.

Fiumében.

TÜNTETÉS A HÁBORU MELLETT.

Gyönyörű este volt a tegnapi. Fiume közönsége tüntetett a háboru mellett. Apropos erre a térzene adott. Folyton az Eugen és a Rákóczy induló járta. A térzene végeztével a katonabanda zenével vonult a kaszárnyába. A rengeteg tömeg vele.

—Éljen a király! Éljen Magyarország! Éljen Fiume! — hangzott állandóan. A Deák-fasoron valaki rágyújtott a Kossuth-nótára. Egyszerre ezer- és ezer torok énekelte a tüzes dalt. Az olaszok, akik nem adták a szöveget, csak a dallamot dudolták, de azért szívóbb-igazán lelkesedtek. A háboru megteremtette az óhajtott egyesülést, magyar és olasz tegnap este testvéri szeretettel ölelkezett. Vajha mindig így lenne...

A KONZULÁTUSOK ELŐTT.

Egy mintegy 600 főből álló tömeg közben a német és olasz konzulátusok elé vonult, ahol hatalmas tüntetést rendezett a derék és hűséges szövetségeseeknek. Talán folytatódott volna a lelkesedés, de hirtelen hatalmas zápor kerekedett, amely véget vetett az utca lüktető életének.

Velence Szt. Márktér Ortes Rosa és Tsa.

kávéháza és cukrászdája.

A legelőkelőbb társaság és az idegenek találkozó helye.

—o Esténként zenehangverseny. —o

Hivatalos jelentés.

A közönség körében észlelhető türelmetlenséggel várják a hadműveletek kezdetéről szóló híradásokat. Meg kell állapítanunk, hogy a monarchia a válasz átvétele előtt nem tett semmilyen katonai intézkedést. A szerb kormány ki nem elégitő válaszána átvétele után történtek meg részünkről az első intézkedések, amelyek abban állnak, hogy a csapattestek hadi létszámra emeltessenek a tartalék behívása által és ez jelenleg folyamatban van. Ha az bevégződött, akkor következik a csapatok szállítása a hadműveletek előrelátható terepe felé és a csapattestek megfelelő elhelyezése az operációs területeken. Ha e stádium befejeződött, akkor kezdődnek csak a tulajdonképeni hadműveletek, mivel a processzusok lefolyása néhány napot vesz igénybe. A hadi operációk kezdete csak bizonyos rövid idő múlva várható.

A kormány fölhívása.

Tegnap délután a kormány a következő hirdetményt tette közzé:

„Szerbia a monarchiának higgadt, megfontolt, jogos követeléseire mozgósítással válaszolt. Háborus bonyodalmak küszöbén állunk. Meg fogjuk mutatni, hogy csalódtak azok, akik vakmerő elbizakodottságukban azt hitték, hogy bátran sértegethetnek bennünket. Meg fogjuk mutatni, hogy fenyegetett érdekeinkért és becsületünkért habozás nélkül latba vetjük a nemzetnek és dicső hadseregünknek kipróbált erejét.

Olyan idők következnek reánk, amelyekben az egész magyar nemzet áldozatkész honszerelmére és őseitől örökölt férfias erényeire van szükség. A történelem mérlegére helyeztettünk. Most kell megmutatni, hogy ennek az országnak minden polgára utolsó esépp vérét kész a haza oltárára áldozni s hogy a nemzet hazaszeretete, hűsége, kitartása, elszántsága győzelmesen kerül ki a válságos események tűzpróbájától. Mindenkinnek helyt kell állania.

A kormány megtesz mindent az ország rendjének, nyugalmanak, a hazához hű polgárok élet- és vagyonsbiztonságának oltalmára. A bizalom és megnyugtatás szavával fordul faj és vallásfelekezeti különbség nélkül mindenkihez. Tamaszt nyújt mindenki- nek és segítséget vár mindenkitől. Segítség az ország nem magyar polgáraitól is.

Az államnak minden körülmények között lesz annyi ereje, hogy összemorzsolja azokat, akik bűnös izgatók szavára hallgatva vétenének az állampolgári hűség kötelességei ellen. Csírájában fog elfojtani minden rendzavarást. De nagyon szomorú volna, ha ilyen kényszerrendszabályokra kerülne sor. Szomorú, mert megbélyegeznék, pellengérré állítaná azokat, akik a haza iránti hűségtől eltántorodnak, gyökerében támadná meg az irántuk érzett szeretet és bizalom áldozathozó érzését és hosszú időre tenné tönkre anélkül a nemzetiségnek sorsát és jövőjét, amely a válság napjaiban az igaz útról eltévelyednek.

A bizalom, a szeretet, de egyúttal a komoly intelem szavával fordulunk a haza minden polgárához. Mindenekfelett azokhoz, akiket állásuk vagy személyes befolyásuk polgártársak természetes vezetőjévé avát.

A cselekvés órája ütött. Egy szebb, jobb, boldogabb jövő alapjait vethetik meg az áldozatkész hazafiúi hűség cselekedetei.

CSETEPATÉ TEMESKUBINNAL.

TEMESKUBIN, jul. 28. Tegnap a Temeskubinnal szemben levő szerb csapatok állították a mi csapatainkra. A mieink viszonozták a lövéseket, mire nagyobb csetepaté keletkezett.

BUDAPEST, jul. 28. A Magyar Távirati Iroda jelentése szerint a Dunán gőzhajókon elhelyezett szerb katonaság Temeskubinnál lövöldözni kezdtek a mi katonáinkra, akik viszonozták a tüzelést, amiből nagyobb csetepaté fejlődött ki.

A KIRÁLY A HARCTÉRRÉ KIVÁNKOZIK.

ISCHL, jul. 28. A király azt a szándékát fejezte ki környezetete előtt, hogy a főhadiszállásra akar utazni. A környezet nagy megindultsággal fogadta az ag uralkodó óhaját.

BIZALOM A HADSEREGBEN.

BÉCS, jul. 28. Illetékes vélemény szerint hadseregünk a legnagyobb teljesítményekre képes. Német és olasz szövetségeseink pedig szilárdan tartanak ki mellettünk.

A HAZA OLTÁRÁRA.

BUDAPEST, jul. 28. A magyar munkások rokkant- és nyugdíjegyletének küldöttsége felkereste Tisza István gróf miniszterelnököt és közölte vele, hogy a rendelkezésükre álló pénzből egy millió korona értékű államjradékot vesznek. A miniszterelnök meghatva köszönte meg a munkások áldozatkészességét.

TÜNTETÉSEK MINDENFELE.

BÉCS, jul. 28. Az osztrák főváros közönsége örömmámorban uszlik és állandóan tüntet a háboru mellett. A monarchia többi városaiból is folyton érkeznek hírek a háboru melletti tüntetésekről.

ELUTAZTAK A SZERB DIPLOMATÁK

BÉCS, jul. 28. Amint a cs. kir. Távirati Iroda értesül, ma délelőtt fél 12 órakor notifikáltatott Jovanovics szerb királyi követnek a diplomáciai viszony megszakítása. Egyidejűleg megküldötték a követnek utleveleit.

BÉCS, jul. 28. Jovanovics szerb követ tegnap este Belgrádba utazott. Felesége és gyermeke Bécsben maradt.

BUDAPEST, jul. 28. Tegnap hagyta el a fővárost a budapesti szerb főkonzul és a szerb konzul. A városban egész nap tüntetések folytak. A tüntetők a szerb főkonzulátus épülete előtt is elvonultak.

A PÉNZVILÁG.

BUDAPEST, jul. 28. A budapesti áru- és értéktőzsde, valamint a bécsi tőzsde három napig zárva maradt. Az osztrák-magyar bank a kamatlábat 4%-ról 5%-ra emelte fel.

BÉCS, jul. 28. Az osztrák pénzügyi helyzet biztosítására az osztrák járadék konzorcium tárgyalásba bocsátkozott az osztrák pénzügyminiszterrel. A magyar pénzügyminiszterium is hasonló tárgyalásokat folytat.

BUDAPEST, jul. 28. A párisi és berlini tőzsdéken óriási áresések voltak. A francia járadék jegyzését beszüntették.

BÉCS, jul. 28. A bécsi bankok nem szállítják le a betétkamatlábot.

AMNESZTIA A KATONASZÖKEVÉNYEKNEK.

BUDAPEST, jul. 28. A hivatalos lap tegnapi száma közli a katonaszökevények amnesztiajára vonatkozó királyi rendeletet. A külföldön és Amerikában tartózkodó katonaszökevények büntetlenül térhetnek haza.

BELGRÁDI OSZTRÁK ÉS MAGYAR ALATTVALÓK MENEKÜLÉSE.

ZIMONY, jul. 28. A „Besszarab“ román gőzös a belgrádi német követ hathatós

közelbélésére szállította át Belgrádból Zimonyba a magyar és az osztrák alattvalókat. Még körülbelül 2000 magyar és osztrák alattvaló várja az átszállítást.

A „NARODNA OBRANA“ MŰKÖDÉSE.

BUDAPEST, jul. 28. A monarchiának a hatalmakhoz küldött memoranduma — hivatalos közlés szerint — ismerteti a „Narodna Obrana“ szerb egyesület működését. A memorandum kimutatja, hogy hogyan tanusította az egyesület az ifjúságot a bombavetésre és robbantásra. A tagoknak az volt az utasításuk, hogy Boszniában alkalmazzák az otthon tanultakat. Az egyesület programja az volt, hogy a legelkeseredettebb harcot hirdesse a monarchia ellen.

MAGYAR MENEKÜLŐK KATASZTRÓFAJA.

ZIMONY, jul. 28. A magyar menekülők egy része tegnap hajnalban esőnakokon akarta elérni a zimonyi partot. A szerbek a menekülőkre lőttek, mire a csőnakokon pánik tört ki. **Három esőnak, melyekben huszonhat ember volt, a vízbe esett.** Az utasok közül csak ketten usztak partra. **Vámos** kereskedő, akit a fején sebesítettek meg a szerb golyók, kiuszott ugyan a vízből, de rövid félóra múlva, **a rögtöni orvosi segítség dacára, meghalt.**

GIESL ISCHLBEN.

ISCHL, jul. 28. Giesl báró tegnap Ischlbe érkezett és délután negyed ötkor kihallgatáson jelent meg a király előtt. A közönség Gieslt mindenütt viharos ovációkban részesítette.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, jul. 28. A képviselőház legközelebbi ülése e hó 31-én, pénteken délután 10 órakor lesz.

A HÁZ ELNÖKE IS BEVONULT.

BUDAPEST, jul. 28. Alig jelent meg a mozgósítási parancs, az elsőek között, akik szolgálattételre jelentkeztek, volt Beöthy Pál, a képviselőház elnöke, aki mint főhadnagy a 2-ik számú honvédhuszár-ezredhez vonult be.

SZERB KATONASZÜKEVÉNYEK.

SZEGED, jul. 28. Tegnap éjjel tizenöt szerb katonaszűkevényt szállítottak Szegeden keresztül Főlegyházára.

ÁPOLÓNÓK A HARCTEREN.

BUDAPEST, jul. 28. A „Vöröskereszt“ női ápoló egyesület teljes előkészületben áll, hogy szükség esetén azonnal kivonulhasson a harcra. Számos előkelő hölgy és polgárnő jelentkezik állandóan önkéntes ápolónőnek. Egyelőre csak hivatásos ápolónők mennek a harcra. A Vöröskereszt Egylet felhívást bocsátott ki, melyben anyagi támogatást kér az országtól.

PUTNIK ELUTAZÁSA.

BUDAPEST, jul. 28. Putnik tábornok, szerb vezérkari főnök, tegnap elutazott Belgrádba.

A MONARKIAI SZERBEK VEDELME.

BUDAPEST, jul. 28. A Magyarország és Ausztria területén élő szerb alattvalók védelmét a bécsi orosz nagykövet vállalta el.

VILMOS CSÁSZÁR KIELBEN.

BERLIN, jul. 28. Vilmos német császár tegnap Kielbe érkezett.

A NÉMET CSÁSZÁR ÉS POINCARE TALÁLKOZÁSA.

LONDON, jul. 28. A jól értesült Morningpost azt a hihetetlennek hangzó tudósítást közli, hogy Vilmos német császár Stockholmba utazott, ahol találkozni fog

Poincaré elnökkel, a ki a svéd királynál van látogatásban. Ez a világszenzáció erejével ható hírt azonban még más oldalról nem erősítették meg.

NÉMETORSZAG FELLEPÉSE.

BERLIN, jul. 28. A szeptérvári német nagykövet jegyzéket nyújtott át az orosz kormányoknak, amelyben felhívja Orosz országot, hogy ünnepélyesen nyilatkoztassa ki semlegességét. A jegyzék szerint, ha Oroszország ma délig nem válaszolna Németországnak, úgy ez kényszerítve fogja magát érezni arra, hogy szövetségi kötelességéhez képest eselekedjék.

A PÁRISI NÉMET NAGYKÖVET FELHÍVÁSA.

BERLIN, jul. 28. Schön báró, Németország párisi nagykövete, az összes nagyhatalmagnál lépést tett az iránt, hogy fogadják el a monarchia álláspontját, hogy ezáltal a monarchia és Szerbia közti konfliktus lokális maradjon és az európai béke fenttartható legyen.

A FRANCIA SAJTÓ MÉRSEKLI A HANGJÁT.

PÁRIS, jul. 28. Az olasz szövetségi nyilatkozat a monarchia ügye mellett szemmel láthatóan jó hatást gyakorolt Franciaországban. A francia sajtó kezd csillapodni és mérsékli támadását ellenünk.

ANGLIA BÉKÉT AKAR.

LONDON, jul. 28. Az angol közvélemény a legnagyobb mértékben hajlik a békére. A sajtó engedékenységre inti ugy Szerbiát, mint Oroszországot.

VILMOS FEJEDELEM ELHAGYTA DURAZZÓT.

ROMA, jul. 28. A Stefani-ügynökség jelenti Valonából 26-iki kelettel: *Vilmos és neje a lakosság ovációi között ideérkezett. A fejedelmi pár a fölkelők tegnapelőtti támadása miatt hagyta el a fővárost.*

DURAZZO, jul. 28. A múlt éjjel, valamint a mai nap, eltekintve attól, hogy a lövészárkokban lévő mirditák és malisszorok minduntalan lövöldöztek, nyugodtan telt el. Az összes előrsi pozíciókban eddig ismeretlen okból egyszerre éles puskatüzelés vette kezdetét. Számos golyó, amelyről nem tudják, hogy honnan való, lecsapott a városban. Sokan azt hiszik, hogy a fölkelők így taktikáznak, hogy ismételt felriasztás által Durazzóban lőszerhiányt okozzanak, hogy ezzel is könnyebbé válják adoljuk. Az itt lévő malisszorok és mirditák, valamint az önkéntes csapatok között számos megbetegedés történt bélhurutban és maláriában.

HIREK.

— **A városi állandó bizottság ülése.** Corrossacz Ferenc polgármester a városi állandó bizottság mára jelzett ülését elhalasztotta.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter dr. Stermeczký Lajos fiumei pénzügyi fogalmazót a IX. fizetési osztályba pénzügyi segédtitkárrá nevezte ki.

— **Megszűnt a dohánygyári sztrájk.** A dohánygyári munkások részleges sztrájkja tegnap véget ért. A munkások elfogadták azt az ajánlatot, hogy ügyüket az igazgató intézze el, aki a legközelebbi napokban visszaérkezik szabadságáról. Tegnap reggel óta a munka akadálytalanul folyik a dohánygyárban.

— **Szerelmi bánat.** Krljacich Antonia 19 éves leány tegnap afelett való bánatában, hogy a kedvese elhagyta, öngyilkossági szándékkal mérget ivott. Hozzá tartozói felfedezték tettét s beszállították a kórházba. Az orvosok gyomormosást alkalmaztak, a mivel tultették a leányt minden veszélyen.

— **Egy gyermek balesete.** Benedetti Elvira öt éves leánya tegnap szüleinek lakásán elesett s bal lábát törte. Beszállították a kórházba.

— **Felfüggesztett hajójáratok.** A magyar-horvát tengerhajózási r.-t. tudatja, hogy a fiume—abbazia—lovranaí, Volosca—Lovrana—Martinschizza és az Abbaziából induló esti 11 órai járatot mától kezdve felfüggesztette.

— **Munkássors.** Velich Géza 19 éves közműves tegnap lezuhant az új kaszárnya-épület első emeletéről. Súlyos sérüléseivel a kórházba szállították.

— **Gyilkosság Orehovicán.** Tegnap délben Srica Márton zastencei földmunkás Orehovicán régi haragosával, Fuesák Józseffel találkozott. Srica minden szó nélkül többször arenlütötte Fuesákot, aki erre browningot rántott és többször bántalmazója felé lőtt. Az egyik golyó Sricát a vállán találta, aki a lövés következtében elájult. Fuesák ekkor hozzáugrott és addig verte Srica fejét a falba, amíg a szerencsétlen meg nem halt. A gyilkost letartóztatták.

— **Baleset az utcán.** Mancinelli Aldo munkás tegnap az utcán elesett, minek következtében jobb lábát törte s homlokán súlyos zuzódást szenvedett. Beszállították a kórházba.

— **Negyvennyolcas honvédek a háború mellett.** A szabadságharc ősz katonái a honvédmeházból élénk figyelemmel kísérik a háborus eseményeket és reszkető kezökkel, mely hajdan annyi győztes csatában forgatta a fegyvert a rác ellen, megáldják a harcba induló csapatokat. Egy volt veresipkás hadnagy levelet írt, amelyben tájékoztat a menház hangulatáról. A megható írást teljes terjedelmében itt közöljük:

— **Mi 48/49-es itten a menházban élő honvédek fel vagyunk habordva a szerbek tanusított Magyarország elleni viseletük és Fenséges jövendő Királyunk, Ferenc Ferdinánd Főherceg meggyilkolása végett.** Sajnos, hogy korunk és főképpen testi erőnk nem engedi, hogy tetteleg érvényesítsük akaratainkat és 48/49-es módra megtorlást vehessünk. Most is csak mindazoknak a jó hazafiainknak, akik résztvehetnek a megtorlásban, a Mindenható jó Isten kegyelmét, megvédését, áldását, akaratát, bátor magatartását kérjük, mutassák meg, hogy igazi lelkes hazafiak és ne engedjék, hogy szeretett hazánkat más népek tiporják.

— **Késelés a Dante-téren.** Rosich János és Potosnyák Győző munkások tegnap a Dante-téren összeszólalkoztak. Potosnyák ököllel hirtelen Rosich arcába vágott, mire utóbbi kést rántott és mellbeszurta bántalmazóját. A késelőt bekisérték a rendőrségre és a jegyzőkönyv felvétele után szabadon bocsátották. Potosnyákot a mentők részestették első segélyben.

BÜFFET-ÜZLET ELADÓ!

Bővebb felvilágosítást nyújt: **Kirincsis, Viale Deák 40.**

SZOBA KIADÓ

elegáns bútorozott, villányvilágítással és fürdőszobahasználattal. Cim: Gradinata del Sasso Bianco 3. III. emelet 5.

Hatóságilag engedélyezett **NEMZETKÖZI FUVARLEVEL FELÜLVIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA. FIUME, Via Petőfi 2. (Telefon 18—10)** mindennemű vasuti fuvarleveleket díjtalanul felülvizsgál, minden e szakmába vágó ügyekben felvilágosítással szolgál. Megbízható transzport információk!

Nyomatott: **Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.**

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő.)

**ALLANDÓ HELYI ÜGYNÖKÖK
KERESTETNEK,**

esetleg fix alkalmazással, Ausztria-Magyar országban engedélyezett sorsjegyek árusítására. Ajánlatok: „Mercur címre Brünn, Nengasse 20.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-re vasuti állomástól.

Kitünő konyha és árnyas kert. Fajborok és köbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

Teljes hálószoba

asztallal és székekkel elutazás miatt olcsón eladó. Megtekinthető via Fratelli Branchetta 1. sz. I. emelet.

Magyar Otthon Cirkvenicában!!

Olcsó szobák ellátással vagy anélkül. — Előfizetések kedvezményes áron. Kellemes társaság. — Kifogástalan pontos kiszolgálás. Számos látogatást kér

Gallovics István
tulajdonos.

De La Ville

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

— A magyarság találkozó helye. —

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Estéenként **női zenekar** Goldmann karmester vezetése alatt és Vágó Valéria hegedűművész nő közreműködésével.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Átadó

ÜZLET

Egy jóforgalmu üzlet más foglalkozás miatt átadó. Cím a kiadóhivatalban.

APOLLO-SZINHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Julius 1-től július 31-ig.

Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. Nagy művész-esték a szerződöttetett elsőrangú attrakciók fellépte.

A bécsi Intim színház vendégjátéka. Előadás után kabaré szabad be-
menettel.

Klotilde

főhercegnő, szálló és étterem
Cirkvenica

Modern szobák. Kitünő konyha és pince. Elsőrendű szalon-sör. Új magyar tulajdonos
Buchhoffer György.

TRIEST Hotel Brioni

Via Carducci 30. Santorio 4

Központi fekvés. — Villamos világítás. — Olvasóterem. — Fürdő.

„BRIONI“ ÉTTEREM, Via Carducci 19. Izletes bécsi s olasz konyha, mérsékelt árak.
Palma A., tulajdonos.

Az **OLD-ENGLAND** cég, **ABBAZIA**, a Stefania szálloda mellett,

raktárát megvettük és a rendes eladási ár feléért árusítjuk, u. m. kosztümök, bluzok, kalapok, harisnyák, prèmàruk, fürdőruhák, asztalterítők, valódi csipkék, aljak, alsőszoknyák, fehérneműek, valódi párisi minták stb. stb.

Mind elsőrendű minőségben!

Ajánljuk ezen soha vissza nem térő alkalmat felhasználni.

Faraktár. Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok, ácsok, esztergályosok, árboc-, és evező készítőik és kádárok részére; hajó, épület s egyéb célokra; fenyő, luc-, jászor-, tölgy, jegenye-, hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa. nyer s és gőzölt állapotban. Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe.

Elvállalok szállításokat Fiuméba és környékére saját fuvarommal, valamint hajón és vasuton minden állomásra
Pavlovic Drag., Fiume, Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381 Sürgőncim: Pavlovic.

Aki szobaleányt, szakácsnőt, inast, pincért, vagy bármely alkalmazottat keres, forduljon bizalommal

Logarić J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és butorozott szobák szintén közvetítettnek.

Pavacich Testvérek.
droghériája.

Fiume - Corso 2.

Mindennemű festékek, ecsetek, szavak stb. raktára. Nagy raktár ásványvizekben angol és amerikai s egyéb droghuacikkekben. Mindenféle fűvek és gyökerek behozatala és kivitele.

Modern Manin Szálló
és Pilseni Étterem

VELENCE S. MARCO

200 szoba; egyágyas 3 lirától kétágyas 6 lirától feljebb. Kitünő konyha,

Új aranyműves - műhely!

Antonio Giraldi

FIUME, Corso 12 szám I. emelet.

készít fiumei specziálításokat: moretti-eket (szerencsenfejek-et), különösen szép: gyűrűket, fülbevalókat, broszokat, nyakláncokat, karpereceket stb., arany, ezüst és platina-foglalatban. Mindenemű javításokat és átalakításokat elvállal.

PECSINEI SZANATORIUM
SUSAK-FIUME.

Remek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére. Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitünő hideg és meleg tengeri fürdők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.

Szobák, teljes ellátással 10 K.-tól. Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500.

Az igazgatóság,

Táviratok: SANATORIUM - SUSAK.